YnpascHeHue 5 — Lisez le texte, soulignez tous les verbes pronominaux.

JeHb JlbBa ToncTtoro

JleB Hrikonaesmy BCTaBas 00bI4HO B 8 yTpa, yMblBanCa 1 Wen rynate. OH rynan scerga oamH. B
8.30 oH Opan YyTPEHHIOK MOYTY U LLEN B CBOV pabouunii kabrHeT. CHavana oH ymitan 1 oTBedan
Ha MMCbMa, MOTOM YnTan Kakyro-HOYAb KHUMY Mo GUA0COdNM 1 3aTemM HadnHan paboTaTe. Bo
BpemMs paboTbl eMy HyXHa Oblfia abCoNOTHAA TULLVIHA B OMe, OH CEePAWM/ICA Ha HOOOI LWyM,
Mo3TOMYy BCe /ABepy B AOMe M10THO 3akpbliBa/iuUCb 1 BCe B AOoMe crjenn Tnxo. B 13.30 oH
3aKaHuBan paboTy 1 BbIXOAW B CTONOBYH 3aBTpakaTb. OH el ObICTPO, HW C KeM He FrOBOPWUI U
0 YEM-TO BCE BpeMA Ayman. [locse 3aBTpaka OH CHOBA LWEN MyNATh, a Noc/ie Nporynaky 10XNaca
cnatb. OH npoceinancd B 17.45 n wén obeaats ¢ ceMben 1 roctamu. OH bbI BereTapraHLem v
HyKoraa He en MACo. 3a 0besoM OH HOU 0bLLaTHECHA C TOCTAMW 1 IHTePEeCcoBaiCa HOBOCTAMN
CBETCKOM XU3HW. Y Hero cobmpanocb HeMHOro rocten. lNocne obesa oH yXOAWUN YiTaTb B CBOW
KabunHeT, a rocTn Cagunucb B rocTUHoOW. B 22.00 fleB HrkonaeBny BbIXOAWU B FOCTUHYH MUTH
Yyan. B 23.00 ToncTon npoutancs ¢ roctaMmu. Kak To1eko Jles Hukonaesuny yxo4un, Npruém roctein
3aKaH4MBasCa 1 BCe ye3xasu.

YnpascHeHue 6 — Répartissez les verbes soulignés de Uexercice 4 en colonnes et traduisez-les :

Verbes pronominaux

désignant un état

a sens réfléchi a sens récipr a sen if i
a sens réfléc a sens réciproque a sens pass psychologique

YnpascHeHue 7 — Remplacez les points par les verbes au passé avec la particule -CA et sans elle.

1. leHb ToncTtoro B 8 yTpa. [ncaTenb Bcerga CBOW AeHb
C MPOrynkn. (HaYMHATb-HAYMHATLCA).

2.B Monogoctn ToncTomn CTaTb My3bIKaHTOM. BCHO XW3Hb OH Mrpan
Ha MYaHUHO U HOTHble MapTuTypbl LLloneHa, cBoero nro6UMOro
KOMMO3K1TOpa. (CObUPaTh-COBNPATLCA)

3. B monogakle rogbl Toncromn MOZAHO W Nobua Aoporyro ogexay. ocne
KpK3Kca ero CTib N3MEHWCH, ceinyac OH TONBKO MPOCThle ANNHHbIE
pybaLlKku. (HageBaTb, OAeBaTbCA).

4.3a 0befjoM OH 4acTo CBOUX 3HaKoMbIX. Korga oHu )
OHV FOBOPW/IN O XU3HM B OOLLIECTBE. (BCTPEeUaTb-BCTPEYATHCS).

5. Pyccknmi XyaoxHuK Hukonai e C TONCTBIM O CHOXETax CBOUX
eBaHresIbCkMx KapTuH. TONCTOW Bcerza YMHble BeL/.

(coBETOBATL-COBETOBATHCH)
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YnpascHeHue 10 — Trouvez les solutions.
1. JleB ToncTon poannca ... (a) B begHoM cembe
(6) B boraTon cembe
(B) B Cembe Bpayeit

2. OH yLWEN 13 yHMBEPCUTETA, MOTOMY UTO OH ... (3) MHOTO 6onen
(6) nnoxo yumnca
(B) 4acToO NyTeLLeCcTBOBal

3. [ocne yHuBepcnTeTa TONCTON 3aHANCA ... (a) camoobyyeHvem
(6) MeanLHoOn
(B) n3yyeHrem EBaHrenng

4. TONCTOM NAET Ha CNyXx0OYy B apMUHO ... (a) NOTOMY 4TO CaM Tak peLunn
(6) no coseTy bpata Hrikonas
(B) Mo coseTy Te€TK lNenaren

5. TONCTOM y4acTBOBanN™ ... (a) B BOMHE C HanoneoHoMm
(6) B OKTAOPBLCKON peBONHOLMN
(B) B KpbIMCKOW BOWVHE

6. lNepBoe npovsBeseHe* ToNCToro - 310 ... (a) CeBacTONONbCKME Pacckasbl
(6) JeTcTBO
(B) BoliHa 1 mup

7. TONCTOWM XeHWNCsA ... (a) oanH pa3
(6) ABa pa3a
(B) Tp¥ pa3a

8. XeHy ToncToro 3sann ... (a) AHHa KapeHVHa
(6) MoboBb MeHaeneesa
(B) Codba bepc

9. 3a pomaH «BockpeceHue» ... (a) Tonctomy fanu Hobenesckyro
npemmnto
(6) TONCTOro OTAIYYUUIN OT LEePKBNA
(B) ToncTov nonyynn TuTyn* rpada*

10. Tonctou ymep ... (@) MOTOMY YTO ynan nog noess
(6) NOTOMY UTO 336001e/1 MHEBMOHMEN
(B) OT CTapoCTn

*Vocabulaire
YyacTBOBaTh — participer MNpoussefeHve — ceuvre
TuTyn — titre pad — comte
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Extrait |

(Livre I, Partie 1, chapitres V, VI)
BcTpeya lNbepa be3syxoBa ¥ KHA3A AHAped

(AHApen bonkoHckM cnyyarHo* scTpedaet [lbepa be3yxoBa Ha Bedepe U MnpurnallaeT ero K
cebe)

Mbep ObI1 HeYKIX™ ., TONCTLIN, BblLLe 0ObIKHOBEHHOTO POCTA, LUMPOKUIA, C HONBLLUMMI KPAaCHBIMM
pykamn. OH Dbl OYeHb pacceaHHbIV. BcTaBas, OH BMECTO™ CBOel WAAMbI 6pan LWAAny KOro-To
APYroro, He 3amevas® csoer oWKnoKnN™.

Mbep npviexan B 40M K BOIKOHCKOMY 1 Cpa3y MPOLLEN B KaOMHET KHA3A3™ AHApPes 1, MO NPpUBbIYKE,
NEr Ha AViBaH, B35 C MONKW KHUTY 1 Hayan eé untaTb C cepeuHbl™.

Korza KHA3b* AHApen BOWEN B KabuHeT, [Tbep MOBEPHY/ICA K HEMY, Y/blbasCh.
— Kaaneprapa* el byaellb v gunaomMat? — CpOCU KHA3b AHAPER.
— MoxeTe cebe npeacTaBuUTL*, A BCE ellé He 3Har. Hu TO, H Apyroe MHe He HpaBUTCSH. —
ckasan [bep, cagacs Ha AvBaH.
— Ho Beab Hazfo Ha YTO-HNOYAL pelwmnTbcal OTel TBOW XAET.

Mbep C fecATnaeTHero Bo3pacta yUnICa 3a rpaHnuen®, rae oH npoxuna 4o ABajuatu net. Korga
OH BepHynca B MoCkBy, oTel| ckasas MonogoMy Yenoseky: «[loesxar B [eTepbypr. OCMOTPUCH
1 Bblovpar®. {1 Ha BCE cornaceH. BoT Tebe MrcbMOo K KHA3K0 Bacnanto, 1 BOT aAeHbrut. Muwm 060
BCEM. A Tebe BO BCEM MoMOry». [1bep yxe Tpu mecdLa Bblonpan™ kapbepy 1 HAYero He aesnar.
[pO 3TOT BBIOOP™ 11 FOBOPU eMY KHA3b AHAPEN.

— Bbin v Thl B KOHHOW rBapAnN®? — CHOBa CMPOCUIT ero KHA3b AHZApe.

— HerT, He 6bi, HO BOT, YTO MHE MPULLIO B FONIOBY, 1 4 XOTe/ BaMm Cka3aTb. Ternepb BOMHa
npoTnB HanoneoHa. Ecnn 66l 3TO ObINa BOVHA 3a CBOOOAY*, A Obl MOHAN, A Obl NepBbIn
MOCTYMW/ Ha BOHHYHO CNYXOY*; HO momoratb AHMM 11 ABCTPUY MPOTVB BeMYanwero®
4yesioBeka B MUpe... 3TO HEXOPOLLIO.
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Le participe passé actif

Le participe passé actif décrit généralement une action effectuée dans le passé.
I1 est formé sur la base du passé a ’aide des suffixes -BLU- pour une base en voyelle et -LL- pour une base en
consonne et la terminaison des adjectifs: - i, -aq, -ee, -ue.
Il s’accorde en genre, en nombre et en cas avec le nom auquel il se rapporte.
EX.: UMTaTb — OH YnUTa(N) — YNTABLLUNA
NHTEPeCcoBaTbCA - OH I/IHTepeCOBa(ﬂ)Cﬂ - I/IHTe[Z)ECOBaBLLII/IVICFI
HeCTV — OH HEC — HECLUWIA
Be3TW — OH BE3 — BE3LWIMNA
YMepeTb — OH YMep — YyMepLIniA

Attention | Les participes passés des verbes MUATW, BECTU, HAUTMU et tous leurs dérivés sont irréguliers.
EX.: NATV — OH WE(N) — el

NPUITY — OH NPULLE(N) — NPULLEALLINIA

HaMTW — OH HALWE(N) — HaLe AW

BeCTW — OH BE()1) — BeALWni

YnpascHeHue 61 — Formez les participes passés actifs.

CkaszaTb - Bpatb -
[aBaTtb - Moub -
KUTb - KputnkoBatb -
lNpuexatb - BepHyTbCca -
O6onTn - YynTbCH -

VnpascHeHue 62 — Remplacez les constructions participiales par des propositions subordonnées avec kKomopblil.
N’oubliez pas que le relatif komopulii se met au Nominatif.
1. 3abonesLue FrprnnrnomM etk He NpuLan B LLKOJTY.

2. Mbl MM YacC C NOAPYIron, NpuLleLleit KO MHe B TOCTU.

3. YenoBek, HalleALlWmniA Ha opore KoWenék, MpUHEC ero B MoAnUm.

4. /irpaBLuas raBHYH Pofb B 3TOM dUbMe akTprica nonyurna «Ockap».

5. Jlroawn, ono3aaBLUMe Ha CaMONET, He CMOIN yaeTeTb Ha KaHVIKYbI.

6. Monozon yenosek, KynyBLLNA raseTy B KMOCKe, YUNTCA B HalLeM yHVBepcuTeTe.

YnpascHeHue 63 — Ilepesedume.
1. J’ai parlé avec mon amie rentrée cette semaine de Moscou.

2. Lhomme qui critiquait ce film ne I'a pas vu.
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Les relations entre la France
et la Russie entre le xviiesiecle
et le début du xixesiecle

Xviire siécle : d’une neutralité distante a un rapprochement manqué

és }afﬂﬁ

Au début du xviire siecle, la scene politique était dominée par quatre pays, dont deux superpuissances: la France
et la Russie, chacune disposant d’'une armée de 400 000 hommes. La Grande-Bretagne, bien que moins peuplée
(10 millions d’habitants contre 27 en France et 28 en Russie), disposait d’'une marine de guerre et d’une flotte mar-
chande de premier plan. La monarchie des Habsbourg, quant a elle, régnait sur 'Autriche, la Hongrie et la Bohéme.
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Pour la France, cette monarchie incarne la principale menace, qu’elle contre en créant une alliance (la « Barriere
de I’Est ») avec trois pays voisins des Habsbourg: la Suede au nord, la République des Deux Nations (Union polo-
no-lituanienne) a l'est, et 'Empire ottoman au sud. Néanmoins, la Russie est alors en conflit avec chacun de ces
trois pays, d’ou la neutralité distante qui marque a cette époque les relations entre les deux superpuissances.

La situation change au milieu du xviiresiecle : la menace habsbourgeoise se dissipe, la Suede tombe sous in-
fluence anglaise, et 'Empire ottoman traverse une crise intérieure. Par ailleurs, la France exerce une forte in-
fluence culturelle sur 'ensemble du continent européen, y compris en Russie, ou l'aristocratie parle mieux le
francais que le russe. Cette proximité culturelle conduit a un rapprochement diplomatique entre les deux pays,
lien qui se renforce pendantla guerre d’indépendance des colonies américaines : lorsque la France entre en conflit
ouvert avec ’Angleterre, les Anglais tentent de rallier la Russie a leur cause ; mais celle-ci, avec le Danemark, signe
un traité de neutralité, auquel se joignent la Suede, la Hollande, ’Autriche, la Prusse et le Portugal. La diplomatie
francaise s’attelle alors a un projet d’alliance avec la Russie, mais survient la Révolution en France.

L'impératrice Catherine II met fin a toute coopération avec les révolutionnaires, tandis que les monarchistes fran-
cais émigrés appellent a laide les états européens. Ces derniers menacent ainsi la France et ses députés qui, en
réponse, déclenchent les hostilités contre les Autrichiens.

Ces guerres de Coalition dureront pres d’un quart de siecle et, lors de la premiere, la Russie, bien qu’ayant apporté
son soutien a Autriche et a la Prusse, n’enverra jamais les régiments promis au front.

La Deuxieme Coalition (1798-1802) : d’'une adversité militaire a une premiére alliance

L’ére napoléonienne débute en Europe. En Russie, apres
la mort de Catherine II, Paul I*" accéde au pouvoir et retire
son pays de la guerre. Pourtant, quelques années plus tard,
apres la défaite face aux Francais des chevaliers de Malte,
dont le tsar est un fervent sympathisant, la Russie reprend
les hostilités. Une Deuxiéme Coalition se forme, entre
PAngleterre, la Russie, I'Autriche, la Turquie, ainsi que les
royaumes de Naples, de Sicile, de Sardaigne et de Suéde.

/2 A
BERNN

Paul I** n’a qu’un but: la restauration de la monarchie en
France et le rétablissement de tous les régimes politiques
des états envahis par les Francais. Mais, aprés plusieurs
victoires russes (sous les ordres de Souvorov), I'Italie est

contrélée par la coalition, et certains de ses membres ou-
blient les principes de 1égitimité et transforment la guerre
contre la République en une guerre de conquétes: I’Au- Souvorov
triche s’approprie des terres italiennes, les Anglais hissent
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